



晒工资

1月4日上午,广州50余名环卫工称,历年均发放的年终奖今年没了,向公司讨说法。图为一名环卫工布满老茧的手上,拿的是前几个月的工资条,上面月薪刚满千元。环卫工李姨说,她在荔城从事环卫工已有5年,以前每年都能领到年终奖。

公司负责人称,公司于去年10月1日承包了荔城街相关路面清洁,之前环卫工每月工资只有960元,而现在每月领到的实际工资是1300元,公司已将以往个人的福利待遇(如年终奖、加菜费等)摊分划到她们的每月工资里,且环卫工每个月的待遇比原来增加了78.8元。多名环卫工称,之前公司确实给他们每月发放960元,但公司不应以平摊年终奖的方式来涨工资。(据网易)

民政部探索农民工
参与社区选举新途径农民工居住一年
可参选当地居委会

4日下午,民政部公布了《关于促进农民工融入城市社区的意见》(以下简称《意见》)。其中明确提出,农民工将能在固定居住一年以上的社区,参加本社区的居委会选举。

同时,《意见》还鼓励符合条件的农民工经过民主程序当选居委会成员或居民小组长。

记者从民政部获悉,当前我国外出农民工有1.64亿人,其中约六成是新生代农民工。他们中的大多数虽然户籍在农村,但长期在城市就业,在社区生活。

《意见》首次从国家层面描绘了农民工参与社区生活的“路线图”,将为维护农民工合法权益提供制度依据和保障。

记者注意到,为进一步完善社区民主选举制度,探索农民工参与社区选举的新途径,《意见》明确,在本社区有合法固定住所、居住满一年以上、符合《中华人民共和国城市居民委员会组织法》选民资格条件的农民工,由本人提出申请,经社区选举委员会同意,可以参加本社区居民委员会的选举。

●可参选职位

《意见》中还提到,鼓励符合条件的农民工经过民主程序担任居民委员会成员、居民小组长、居民委员会下属委员会成员、楼栋长和居民代表。(综合新华社等)

铁道部:

四招解决网络购票难题

针对用户被抢注、用户名及密码遗忘等问题均有对策

针对旅客反映网络购票身份被抢注、用户名及密码遗忘等问题,铁道部1月4日对外公布了四项方案,一一解决旅客难题。

针对部分旅客在12306网站购票过程中,遇到的“用户被抢注”等问题,去年12月24日,铁路部门专门建立开通了12306yh-hd@rails.com.cn邮箱,接受类似问题的咨询,并组织专人实时接收来信,及时出具

体解决措施,确保旅客正常网上购票。

铁路部门介绍,截至2012年1月3日,铁路客服中心累计接收处理旅客咨询的邮件5948封。经统计分析发现,疑似旅客信息被抢注的仅7封,其余邮件主要是咨询忘记网站用户名、密码或登记注册时的邮箱地址;注册时输入的邮箱为无效邮箱,未收到激活邮件,账号未激活,无法正常购票;要求删除或更改网站注册信息等。

重庆民工致信铁道部:

网购车票
对农民工是折磨

4日,《温州都市报》刊登了一个名叫黄庆红的重庆籍农民工写给铁道部的一封信,信中讲述了他4次到火车站排队买票,依然未能如愿。工作人员告诉他用网络和电话购票,可能比排队更快。但网络和电话购票,对于生活艰苦的农民工来说,比通宵排队购票更不现实。

黄庆红讲述了他来温州打工十几年的艰辛,以及每年春运回家买火车票的困难。他在信中说,到重庆的火车票190元一张,汽车票560元一张。“我不想坐汽车,贵了好几百块钱呢,我平时都舍不得给女儿花钱,要是省下来的这钱给女儿花多好啊!”

去年是铁路部门服务改革年,从电话订票、网络购票,到火车票实名制,不仅让市民足不出户就可以购买到火车票,还为广大市民购票提供了一个公开、公平、公正的售票环境,对于打击黄牛党的作用是不言而喻的。

然而,电话订票、网络购票属于新鲜事物,对于熟悉流程的购票人来说,十分轻松、方便。但黄庆红在信中坦言,由于文化水平的差异,这些新事物,对于许多农民工而言,反而增加了难度。正如他所说:“网络购票,对我们来说太复杂,太不切合实际了。我们连买票的资格都没了。”“每年春运,排队买票,对我们农民工是折磨。今年我们想要这样的折磨,也没有了。”

重庆农民工黄庆红的困惑,相信也是大多数在春运期间,望票兴叹的广大农民工们的心声。在春运期间,返乡农民工应该是春运的主力,但他们大多不太了解网络,更不了解网络购票。

在此,希望铁路部门多宣传电话订票、网络购票等相关知识,让更多的农民工了解、掌握电话订票、网络订票等铁路相关知识的流程。同时,多照顾一下文化差异的农民工,多留一部分火车票到售票窗口。(据《重庆晨报》)

兰海高速大客车事故
死亡人数增至18人

据新华社贵阳1月5日电(记者李劲峰)记者从贵州省贵定县委宣传部了解到,截至5日8时,兰海高速公路客车事故死亡人数已增至18人。目前6名重伤者已从贵定县转往贵阳和都匀市条件较好的医院抢救。

据当地有关部门介绍,此次事故伤员救治、善后处置及原因调查等工作正有序进行中。事故原因初步分析,系因驾驶员疲劳驾驶、超速行驶、处置不当,加之受雨雪天气影响所致。目前,贵州省已针对加强恶劣天气下的交通管理工作进行了安排部署。

2012年10月1日起实施
流向实行信息化监管烟花爆竹
未贴标识码禁销售

国家安监总局将会同有关部门建设全国统一的烟花爆竹流向管理信息系统,对所有烟花爆竹产品及黑火药、引火线流向实行信息化监管,未张贴标识码并录入相关信息的产品,不得对外销售。

自2012年7月1日起,烟花爆竹生产企业生产的所有烟花爆竹产品及黑火药、引火线,均要按照信息系统的技术要求,在产品包装及外包装箱上张贴相应的标识码并将相关信息采集、录入信息系统;烟花爆竹生产、批发经营企业购销产品的相关信息,要一律录入信息系统。

自2012年10月1日起,对未按规定张贴标识码并录入相关信息的产品,烟花爆竹生产企业不得对外销售;公安机关将按照相关规定,不再开具烟花爆竹道路运输许可证。

通知指出,对2012年7月1日前生产、尚未销售的产品,烟花爆竹生产企业要补贴标识码并将有关信息录入信息系统。对已经进入批发和出口企业及零售环节的产品,可免于补贴标识码,允许其在2013年12月31日前销售,逾期仍未销售或出口的,应当补贴相应的标识码,或者由安全监管部门会同有关部门报请当地人民政府批准后妥善处理。(据《法制晚报》)

问题 1 至今未收到12306的用户激活邮件

已注册却至今未收到12306的用户激活邮件的旅客,可在登录网站后,选择“重发激活邮件”,稍后进入注册时提供的邮箱,打开收到的激活邮件,点击激活链接完成用户激活。如您经多次尝试仍未收到激活邮件,可在登录后进入“我的12306”左侧的“个人资料”功能,在“电子邮件”一栏中更换一个邮箱地址,提交后系统将向您新的邮箱重发激活链接。目前,雅虎、腾讯等邮箱都可以及时接收到12306网站发送的激活邮件。

问题 2 忘记当初注册时设置的密码

如用户忘记了当初注册时设置的密码,可点击“用户登录”页面下方的“忘记密码/密码”功能,输入您在注册时提供的邮箱,系统核对无误后会自动将您的密码发送至该邮箱中。

问题 3 忘记当初注册时设置的用户名

如用户忘记了当初注册时设置的用户名,可使用网站刚开通的使用邮箱地址登录的功能,用邮箱地址和您注册时设置的密码,也可以正常登录网站。

问题 4 忘记用户名和密码

如果旅客将用户名和密码均忘记,可结合上述第二和第三个问题的解决办法,用邮箱找回密码,再通过邮箱和密码登录网站。(综合新华社等)

12306网站售票时间延至次日1时

新华社北京1月5日电(记者齐中熙)记者5日从铁道部获悉,为确保旅客顺利网络购票,自1月5日起,中国铁路客户服务中心网站(www.12306.cn)的售票时间延长两个小时,由6时至23时延长为6时至次日1时。

此外,1月4日,全国铁路共发送旅客466.4万人,同比增加27.3万人,增长

6.2%。铁路部门共增开临时旅客列车152列,同比增加118列。全国铁路运输秩序平稳。

4日当天,铁路部门共发售火车票578万张。其中,北京铁路局售出71.2万张;上海铁路局123.7万张;广铁集团99.2万张。全路通过互联网和电话订票售出车票179.7万张,占总售票量的31%。